

我不想做后妈



回音壁

读者倾诉

柳老师:

这段时间我很难过,因为我的男朋友欺骗了我。我和他处了两年,他对我特别好,我们都准备结婚了。可是,就在这个时候,我发现他骗了我——他竟然有一个六岁的女儿!

这太可怕了!

问题是他是怎么这么有城府呀?他先让我认识他女儿,而且告诉我那是她表姐家的孩子。我就真的信了。当时我可喜欢那个小姑娘了,到处领着她去玩,给她买了很多衣服。那个小姑娘乖巧、懂事。我还心里想着要是我以后生个女儿能像她一样该多好,可是我想破脑袋也没有想到这个小女孩竟然是他的亲生女儿!

我崩溃了!他怎么能这么骗我!我真是无法忍受!我今年才22岁,自己还是一个孩子,怎么能做一个6岁孩子的后妈!

可是,他告诉我,他也不想这样做。他家是农村的,当时农村人结婚都挺早的。他也处了一个对象,那年他才18岁。就在他们结婚的前一段时间,他生病了,很严重,在医院治疗了很长时间。可是,他女朋友都没有来看他,等到他出院了,他女朋友带着一个孩子来给他,说这是他的女儿,然后就走了,从此以后再没见面。

他当时都吓傻了,没办法,这个孩子只好让他妈妈带着。他也不让孩子叫他爸爸,而是叫他伯伯。就这点最气人,我一点都没有怀疑他,因为我觉得孩子不会撒谎。

有一次,我带他女儿出去,他女儿看到别的小朋友跟妈妈撒娇就告诉我,别的小朋友都说她是一个没妈的孩子。我当时就有点不明白,心想怎么可能没妈,他表姐好好的呀。然后我就问他,他才告诉了我实情。

他说,这次是他妈生病了,不能照顾孩子,不得已才带过来的,但他又不敢告诉我,只能说是他表姐的女儿。他说这是他一哥们给他出的主意——等我喜欢上了他女儿再告诉我。

这都什么人啊,他怎么能这样欺骗我,这么大的事情都能瞒着我,以后还能再相信他么!指不定以后还会有什么不可告人的事等着我呢!

这样的人,我怎么能和他再继续下去!气死我了!

我跟他说分手,他死活不同意。他说,他也不想啊,可是没有办法。他也不能抛下女儿不管。我当场就问他,他女儿和我他选择哪一个。他说,他不选择,两个都要。我告诉他不可能,我不想做别人的后妈!

可是,我也放不下他。我是爱他的。他对我这么好。除了这点,他算是一个好人。我该怎么办啊?真是头疼!

柳老师,你说,我该怎么办?求求你,帮帮我!

一个无助的人

无助的人:

看了你的来信,我心情很沉重。不是为你即将做别人的后妈,不是为那个男人的欺骗,而是为了那个孩子,那个乖巧到让人心疼的小女孩。

一个六岁的孩子,明明知道眼前的那



个人是她的爸爸,却不敢叫,也不能叫,只能叫伯伯。这对她幼小的心灵是一种怎样的伤害?我们甚至可以想像,她或许会被告知要听话才能和爸爸在一起。在这样悲凉的情境下,她的心里是怎样的害怕与难过。

她还是一个孩子,她有什么过错?为什么父母犯下的过错要让幼小的她来承担?

我的心里很疼,疼到泪流不止。我也是一个母亲,我无法想像她的妈妈为何如此狠心,怎么能够抛下自己的孩子一走了之。

我无法对你想不想做这个孩子的后妈做任何评价,如果你不想,那是人之常情。任何一个女孩都想结婚以后拥有一个完完全全属于自己的家庭,有一个自己的孩子。你这样想是无可厚非的,没有人会阻止你,也没有人会指责你,你完全有选择自己生活的权利。

但是姑娘,我不得不说,有一点,你做错了,你不应该把你和他的孩子放在天平的两端让他来选择。

这很残忍,你知道么?

也许你会说我不想啊,我只不过是想要他一个态度。

可是姑娘,这个态能表么?

我想,如果他选择了你,也许就不会有今天这封来信了。即使他选择了你,丢下了他的女儿,你认为他和女儿的骨肉亲情就真的能丢得下么?你和他在一起,你会幸福么?对于那个孩子,你没有一丝一毫的愧疚么?

我想你不可能再心无芥蒂,不可能再安心过日子,你的生活将终生蒙上阴影,因为是你的要求让一个孩子既没了妈妈,也没了爸爸,你害了一个可怜的小姑娘!

天见犹怜,那个男人还没有糊涂到抛弃自己亲生骨肉的份上,说明这个男人最起码是善良的,这多少让我感到了一丝心安。年轻人谁没犯过错,更何况当时的他还是一个18岁的孩子。面对突如其来的小生命,他惊慌失措,他无法接受,这都是可以理解的。

他犯的过错对年轻人是个警示——要对自己的一言一行负责,要懂得对生命的敬畏。两个年轻人犯的错,肯定要一群人来替他们承担。他的父母、他、他的女儿、所有与他有关的亲人,当然还包括你,如果你将来成为了他家的一分子的话,也必须为他的这份错误买单。

你所有痛苦和纠结的根源只是因为,你不该爱上了这样一个有故事的男人。

他应该不是故意欺骗你,而是太在乎你,不知道怎么来跟你解释这一切。他怕万一你不能接受,会离开他,所以他才一瞒再瞒,拖到如今,再也瞒不住了,才选择了对你和盘托出。

看得出来你也是很爱他的,他也很爱你。他虽然犯过错,但那已经都是过去的事了,他种的苦果他也已经尝到了辛酸。他说的对,他也不想啊,但是错已酿成,多说无益。他不想失去你,他想爱你一辈子,给你想要的一切,但同时他也知道他身上的责任,他还是一个父亲。作为一个六岁女孩的父亲,他必须承担起照顾她的义务。

所以,对那个男人来说,他比你痛苦。

看得出来你很喜欢这个小姑娘。你可曾想到,一个六岁的孩子正是依偎在妈妈怀里撒娇的时候,正是不懂事的时候,她却拥有了别的孩子没有的、与她的年龄不相符的成熟与懂事,这是一份多么大的悲哀!

你可曾知道,她被带过来的时候,面对陌生的环境与陌生的你,她会有多么无助?

你还怎么忍心让她的爸爸在你和她之间做出选择,你不觉得这太残忍了么?

爱情与亲情,本来就是不能分割的。你拿着刀,非要他斩断这一切,流下一个血淋淋的伤口,这样好么?

你如果不能接受这一切,如果不能接受做别人的后妈,请你们成熟一点、冷静一点,友好分手——不要吵、不要闹、不要伤了孩子。在你们这场纷争里,她才是最无辜的受害者,请尊重一个孩子的感受,请呵护一个孩子的心灵。

如果你还爱这个男人,还希望和他在一起,请一定做好心理准备,全方位地接受他和他的女儿。

我知道你还没有做过母亲。任何人都无法苛责你如何去疼爱她,只求你能善待她,给她一个自由的空间,让她健康长大。我想对于你的这份心,她长大以后一定会报答你的,因为相较于她的母亲,那个抛下她远去的母亲,你才是她的依靠。

前不久看了一个认亲节目,一位母亲寻找她丢失了27年的女儿,千辛万苦最后终于找到了,可是她女儿却不认她,还告诉她不要来打扰她。这个伤心的母亲痛苦极了,想死的心都有了。众人都无法理解

她的女儿,觉得这个孩子心太狠了,怎么能够连自己亲生母亲都不认呢?

那个女儿说,或许有人会说我不近人情,会说我狠心,但是没办法,我的记忆告诉我,我只有一个母亲。我从小被她养大,她宠爱我怜我护我,她就是我的亲妈。请原谅我无法认她,虽然她生了我,但是那又能怎么样呢?她没有养过我,我对她的记忆是空白的,但是我现在这个妈妈把我养大,给了我最好的生活。她才是我的妈妈,我唯一的妈妈!

虽然最后女儿在养母的劝说下认了亲生母亲,但她眼中的那份生分、那份敷衍,明眼人一看便知她的心永远和她的养母在一起。

人都是情感动物,只要你对她好,她也是会知恩图报的。她会用她的全部来回报你。你不是希望有一个这样乖巧可爱的女儿么,那就当是你的女儿提前来到了你的面前。你爱人的孩子,不也是你的孩子么!

无论你做出什么样的选择,离开或选择留下,那都是对的,都是你的选择,没有人可以对你说三道四,因为你有权利选择自己的生活。只是有一点,请保留一颗善良的心,善待那个可爱的孩子。

柳韵



“柳韵情感倾诉”微信公众号已开通,读者可在手机微信上输入“柳韵”二字,点击关注或直接扫描二维码。